

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 35 (240) | 12 апреля 1942 года. Воскресенье | Цена 10 к.

За высокую производительность труда

На предприятиях и в колхозах нашего района все шире развертывается предмайское социалистическое соревнование. Каждый советский патриот считает своим священным долгом новыми производственными победами помогать нашей родной Красной Армии беспощадно громить немецких оккупантов.

Публикуемые нами сегодня материалы свидетельствуют о том, что старатели, разрабатывающие богатства недр, лесорубы, обеспечивающие стройки и шахты замечательными строительными материалами, своим самоотверженным трудом крепят перазрывную связь фронта и тыла, приближают желанный день победы над ненавистным врагом.

На предприятиях района имеются замечательные стахановцы. Стахановцы артели им. Чапаева Суворов Петер и Павлов Макар систематически выполняют до двух норм. Подземные откатчицы Молтоякова Нина и Старцева Анна, заменившие своих мужей и братьев, ушедших на фронт, систематически выполняют до полуторых норм выработки. Стахановская бригада лесоруба Потапова П. намного перевыполняет принятые на себя обязательства в предмайском соревновании.

Но было бы глубоким заблуждением думать, что одни передовые люди предприятий могут обеспечить выполнение всей производственной программы. Нельзя забывать того,

Досрочно погасили подпись на заем

Многие коллективы нашего района досрочно погасили подпись на заем. Коллективы рабочих и служащих Тутуяского мехлесопункта, Мысковского райфо погасили суммы подписки за 4 месяца, коллектив райуполнаркомзага — за 5 месяцев, коллектив Усинского промискового управления и геолого-разведочной партии — за 6 месяцев.

Колхозники многих колхозов нашего района также досрочно погасили суммы подписки на заем. Так, например, колхозники Берензасской сельхозартели всю сумму подписки на заем внесли за 2 месяца, колхозники колхоза «Путь к социализму» — в течение 5 месяцев, колхозники колхоза «Наша Юность» — за 4 месяца.

Также досрочно погасили подпись старатели. Старательские артели промисков Иэрасса, Петровки рассчитались в тече-

Зав. райсберкассой
Д. ПЯЛОВ.

ВЫРАСТИМ СОТНИ НОВЫХ СТАХАНОВЦЕВ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ, С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИМ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА, ПРИНЯТЫЕ В ПРЕДМАЙСКОМ СОРЕВНОВАНИИ!

ДАДИМ СТРАНЕ БОЛЬШЕ ЗОЛОТА

Мы, — рабочие-старатели артели им. Чапаева, вступая в предмайское социалистическое соревнование, берем на себя следующие обязательства и вызываем на социалистическое соревнование артель «Новый боевик»:

1. Четырехмесячный план золотодобычи текущего года выполнить не менее чем на 105 процентов.
2. Горнодобывающие работы к пуску двух гидравлик закончить досрочно на 13 дней.
3. Производительность труда на сдельных работах в целом по артели иметь не ниже чем на 120 процентов к плану.
4. К 1-му мая обучить без отрыва от производства не менее 15 мониторщиков.

По поручению общего собрания договор подписаны:

Иванов И.
Суворов П.
Колокольцов Д.
Бельчегешева О.
Баталов И.
Филонов Я.
Старцева А.

Строго экономить средства

Коллектив работников Усинского золотопромснаба, включившись в предмайское соревнование, взял на себя обязательство значительно перевыполнить производственную программу. Добьемся того, чтобы ни на одном предприятии района не было ни одного рабочего, не выполнившего норму выработки. Вырастим сотни новых стахановцев военного времени, и с честью выполним свои обязательства, принятые в

Путем уплотнения рабочего времени и применения стахановских методов повысить производительность труда на одного списочного работника на 1 процент против плана. За счет жесткой экономии снизить себестоимость продукции и полностью выполнить план накопления. Обеспечить выпуск производственными предприятиями золотопромснаба высококачественной продукции.

Снабдить сельхозучастки инвентарем, тягловой силой. Недостающими семенами обеспечить сельхозучастки и индивидуальные огорода.

В пошивочной и ремонтной мастерских своевременно и высококачественно выполнять заказы.

Снизить административно-управленческие расходы против плана на 1942 год на 2 проц.

Принять самое активное участие в оказании материальной помощи Красной Армии.

Александров.

ПЕРЕДОВЫЕ ЛЮДИ АРТЕЛИ ИМ. ЧАПАЕВА

Члены артели им. Чапаева прилагают все силы к тому, чтобы всемерно помочь фронту в деле разгрома и уничтожения гитлеровских захватчиков. Передовые люди артели на деле осуществляют свой патриотический долг.

Забойщик Кузнецов Михаил Александрович систематически выполняет норму выработки не ниже 160—170 процентов. Он один из всех забойщиков артели за 4 месяца выдал из забоя на поверхность породы и песков более 300 кубометров, выполняя эту работу комплексным методом.

Проскуряков Михаил и Баталов Иван проделали большую работу по проходке капитальной канавы в зимних условиях, в воде, при 35 и более градусах мороза. Забойщик Чульжанов Ф. В., он же прекрасный мониторщик, выполняет норму выработки на 160 и более процентов.

Суворов Петр и Павлов Макар — пильщики — стахановцы военного времени, систематически выполняют норму выработки на 190—200 проц. Лесоруб Майнаков Алексей за все время своей работы в артели норму выработки ниже 150 проц. никогда не выполняет.

Многие женщины, заменившие мужчин, ушедших на фронт, дают высокую производительность труда. Так, например, подземные откатчицы Молтоякова Нина, красноармейка Старцева Анна систематически выполняют норму выработки не менее чем на 140—150 проц.

Кроме перечисленных выше, многие стахановцы артели своим самоотверженным трудом укрепляют тыл нашей страны.

Старатели артели им. Чапаева широко развертывают индивидуальное социалистическое соревнование и принятые за себя обязательства в предмайском соревновании выполняют с честью.

В. Захаров.



Золотичная артель «Большевистский труд», Кельбесского промискового управления, значительно перевыполняет план добычи золота. На снимке: стахановка-промывщица А. А. Новикова и председатель артели Х. С. Назаренко за сечкой золота.

СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИМ

Вступая в социалистическое соревнование с рабочими Немнегешского лесозаготовительно участка в январе месяце этого года, мы брали на себя обязательство выполнить план 1 квартала по всем fazam работ к 25 марта.

Свое обязательство мы выполнили только по заготовке, выполнив задание на 128 проц. По вывозке леса план выполнили только на 79 процентов. Большое количество леса осталось на трелевочных складах Чебалсинского мастерского пункта, на вывозку которого потребуется приложить много усилий.

На нашем участке имеются по-стахановски работающие бригады, значительно перевыполнившие задание, как-то бригады тт. Потапова П., Богомолова, Карстен, Соломатова. Но одни передовые бригады не могли выполнить план участка. Есть на участке такие бригады, как бригада Ратникова,

Елизарова, позорно провалившие план, выполнивши марто-вское задание только на 40 процентов.

Надо признать, что мы, руководители участка, не вели должной борьбы с лодырями, дезорганизаторами производства в результате чего остались в большом долгу перед государством.

30 марта мы приняли вызов рабочих Немнегешского участка на предмайское соревнование. Прежде чем брать обязательства, мы внимательно подсчитали наши возможности. Взяли обязательства вполне реальные.

Чтобы не повторить ошибок, допущенных в первом квартале, мы всемерно будем подтегивать отстающие бригады на уровень передовых и приложим все силы к тому, чтобы полностью выполнить свои обязательства, принятые в предмайском соревновании.

Д. ТЕТЕРИН.

От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 АПРЕЛЯ)

В течение 9 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

По уточненным данным за 7 апреля уничтожен не 51 самолет противника, как об этом сообщалось ранее, а 63 немецких самолета.

За 8 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 25 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 8 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 4 немецких танка, 15 автомашин с пехотой и грузами, 50 подвод с боеприпасами, 22 полевых и зенитных орудия, 11 минометов, взорван склад с боеприпасами, расечно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

Наша часть (Западный фронт) в результате упорного боя зашла 40 немецких блиндажей. Захвачены у противника 3 орудия, 11 пулеметов, 35 винтовок и другие трофеи. В блиндажах, окопах и на дорогах осталось много трупов немецких солдат и офицеров.

Звено летчиков лейтенанта Олейника за два дня сбило в воздушных боях 4 и уничтожило на аэродромах 17 немецких самолетов «Ю-52».

Звено лейтенанта Германа за это время сбило в воздушных боях 5 и уничтожило на аэродромах 14 самолетов противника.

5 наших бойцов во главе с тов. Радыгиным (Калининский фронт) ворвались в занятую немцами деревню Х. К красноармейцам в деревне присоединился колхозник тов. Савинков. Гитлеровцы пытались окружить дом, из которого вели огонь наши бойцы и колхозник. Однако, потеряв 10 солдат убитыми и 9 ранеными, немцы были вынуждены отступить. Подоспевшая наша

часть заняла деревню.

Отряд партизан Смоленской области во главе с командиром тов. Ш. организовал налет на немецкий обоз. Советские патриоты огнем из автоматов и гранатами уничтожили 98 немецких солдат и захватили две автомашины и 8 повозок с военными грузами.

На поле боя подобрано письмо неизвестного немецкого солдата, по имени Гетьмут. Ниже приводятся выписки из письма:

«Я прожил только 16 фронтовых дней, но все, что я видел и пережил за эти дни, не поддается никакому описанию... Русские партизаны очень дерзки. Это самые бесстрашные люди на свете. Города и деревни, которые мы проходим, еще не завоеваны нашей армией...

Война уже длится девятый месяц, но вы в Мюнстере не представляете себе, что творится на фронте. Вам морочат голову. Вы знаете, что Германия на очистках теряет ежегодно 4 с половиной миллиона тонн картофеля. Чтобы этот

картофель не пропадал, газеты вам советуют кушать картофель в мундире. Это очень трогательно. Но сколько голов ежегодно теряют наши войска на востоке — вы никогда быть может не узнаете... Наш полк сильно потрепали. Второй батальон полностью ликвидирован. От него осталась только жалкая кучка. Много пулеметов, автомашин, боеприпасов досталось русским... Я прекрасно понимаю, что всякая война требует жертв. Но когда прибывающие резервы тают с такой быстротой — теряется вера в победу. Это самое страшное. Солдаты уже не хотят воевать — таково впечатление свежего человека. Здесь не услышишь громких слов. Все стремятся как можно скорее выбраться с целыми kostями. Все остальное — совершенно безразлично...»

КОРЬ

Корь — лихорадочное эпидемическое заболевание, сопровождающееся сыпью. Она имеет острое течение, которое характерно общими явлениями инфекции, воспалением слизистых оболочек бронхов, носа, глаз. Это самое распространенное из лихорадочных сыпных заболеваний. Свыше 90 процентов всех смертей от кори падает на детей до 5 лет. Таким образом, корь тем опаснее, чем моложе возраст, особенно она страшна для детей до 3-летнего возраста.

Основной причиной смертности от кори являются ее осложнения: воспаление легких и кишок.

Коревые эпидемии носят волнообразный характер. Волны эти повторяются через 2–3 года и заканчиваются обычно после того, как исчерпывается весь горючий материал. В нашем районе кори не было более 10 лет. Материала для кори очень много, а следовательно,

нужно положить все силы на сбережение детей, особенно малых возрастов, от заражения.

Источники инфекции и способы распространения.

Источником инфекции является сам коревой больной. Он заразителен уже в предвестниковом периоде и до седьмого дня от появления сыпи. С седьмого дня от появления сыпи он перестает быть заразительным, если нет осложнений.

Заражение корью происходит через верхние дыхательные пути и осуществляется почти исключительно через воздух.

Корь протекает строго циклично, если тому не мешают осложнения. 1 цикл. Легкие катарральные явления на слизистой оболочке носа, глаз, бронхов. Повышение температуры. Во рту на слизистой щек — особые пятна. Такое течение длится 3–4 дня. Ребенок угнетен, сонлив, или, наоборот, сильно возбужден. 2 цикл. Резкое повышение



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Юго-Западный фронт).

На снимке: лейтенант В. С. МЦАК. Во время боя в районе С. он уничтожил немецкого фельдфебеля, захватил противотанковое оружие и уничтожил несколько десятков солдат.

Дважды раненый пулеметчик не ушел с боевого поста

Комсомолец Прохоров выполнил скромную, но нужную боевую задачу — подносил патроны к пулемету. В последней жаркой схватке из строя выбыл весь пулеметный расчет. Воспользовавшись тем, что пулемет замолчал, фашисты бросились к нашим позициям. Прохоров прильнул к умолкнувшему пулемету и застрочил по врагу.

Вражеская пуля ранила Прохорова в лицо. Но боец не бросил пулемет, еще энергичнее стал подливать противника свинцом. Фашисты бесились. Они ответили ливнем пулеметного

минометного огня. Вокруг советского бойца свистели пули и гулко разрывались мины. Прохоров быстро сменил огневые позиции и продолжал косить гитлеровцев. В это время советский воин получил второе ранение — осколок мины пронзил ему руку.

— Отползай в тыл, — кричали ему наши бойцы.

— Я буду бить гадов, пока жив! — ответил комсомолец. Он сдержал свое слово — оставил пулемет лишь после того, как была отбита вражеская контратака.

Калининский фронт. (ТАСС).

СЛУЧАЙ СО СВЯЗНЫМ

Бойцы лейтенанта Чудоякова наводили телеграфную линию. Внезапно противник открыл сильный минометный огонь. Чудояков бросился в снег и, пробираясь ползком, продолжал ставить шесты. Его примеру последовали остальные бойцы и командиры. Несмотря на сильный огонь противника, линия была наведена, связь обеспечена.

От редакции. В одной из красноармейских газет за 5 марта с. г. помещена статья, в которой описывается боевой эпизод о боевых действиях тов. Чудоякова К. Н., призванного в ряды Красной Армии из нашего района.

После выполнения задачи, Чудояков один возвращался в расположение части. Вдруг раздались выстрелы, пули присвистели совсем рядом. Чудояков упал в снег и открыл огонь по группе фашистов. В завязавшейся перестрелке Чудояков убил двух фашистских разведчиков. Двое других были взяты в плен подснеговыми красноармейцами. С. Птицын.

Два раза в день промывали рот, нос и глаза борной водой (чайная ложка борной кислоты на стакан горячей воды). В лихорадочный период пищу приобретает аппетит и живость. Однократное заболевание дает обычно пожизненный иммунитет (невосприимчивость к повторному заболеванию).

Коревой больной начинает заражать окружающих с первых дней заболевания и к тому моменту, когда можно поставить диагноз кори он уже успевает заразить соприкасавшихся с ним детей.

Дети, бывшие в контакте с больным, не допускаются в детские коллективы 21 день, кроме тех, которые переболели корью.

Для коревого больного преж-

Задерживают доставку почты

В поселке В. Ивановка радио транслируется с большими перебоями. Поэтому жители В. Ивановки с нетерпением ждут газеты и другую корреспонденцию, так как это является основным источником, откуда они узнают последние новости, следят за событиями на фронте. Однако работники почты вместо того, чтобы организовать доставку корреспонденций трудающимся сразу же по приходу почты, задерживают их.

Так, например, почта пришла вечером 29 марта. У тов. Кузнецова (зав. почтовым отделением) и у почтальона была полнейшая возможность 30 утром доставить рабочим и служащим газеты и письма. Но они задержали доставку их на целые сутки.

Такое положение в дальнейшем нетерпимо.

Стахановец.

Отказываются от контрактации молодняка

Проявляя заботу о нетривиальном увеличении поголовья скота в колхозах, о наилучшем снабжении фронта и тыла мясомолочными продуктами, партия и правительство издали постановление «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах». Большое внимание здесь уделяется контрактации молодняка.

Колхозу «Герой труда», Подольского сельсовета, доведен план контрактаций — 47 телят и 27 ягнят, колхозу им. Мичурина — 126 телят. Несмотря на это, председатели этих колхозов тов. Чулжанов и Морозов отказываются контрактовать и принимать молодняк.

Ф. Мижаков.

Поощряет лодырей

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, колхозники колхоза им. Мичурина работают с энтузиазмом. Колхозницы т.т. М. Меркульева, Т. Понугаева и многие другие работают за двоих, за троих. Но правление колхоза не поощряет этих работников, не помогает им добиваться еще больших успехов. Наоборот, председатель колхоза тов. Морозов всячески заботится о таких, как А. Кранчева, которая в 1942 году не выработала ни одного труда, А. Адамаева, Н. Адыякова, выработавших от 0,5 до 9 трудодней, ходатайствует передельно об их снабжении продуктами питания.

Тов. Морозов должен понять, что, он, поощряя лодырей, наносит вред колхозному производству. К. Стеченко.

Ответ. редактор
И. АРБАЧАКОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Издательство газеты «Сталинское Знамя» принимает заявки от предприятий, учреждений и граждан для опубликования объявлений в газете.

И. Новиков.

Тираж 1932